

ОТЗЫВ

на диссертацию Дробиза Михаила Валерьевича «ПОСЛЕВОЕННАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ ПОТЕНЦИАЛА ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ (по материалам топографических карт)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле) (географические науки)

Текст автореферата позволил познакомиться лишь с формулировками основных результатов и защищаемых положений. Выбранный вариант написания текста автореферата в виде комментариев к защищаемым положениям не позволил понять пути получения результатов и оценить их достоверность. Поэтому, пришлось обратиться к полному тексту диссертации.

Центральным местом работы является авторский матричный метод оценки потенциала природопользования региона – основной инструмент всего исследования. В тексте работы отсутствует как описание мотивации выбора параметров матричной процедуры оценивания, так и этапов ее верификации. Небольшого абзаца текста на стр. 61-62 явно недостаточно. При этом, почему то проигнорированы многие десятки индексов международных организаций, используемых для близких по смыслу целей. Почему то, нет природопользовательского и геоэкологического обоснования выбора списка авторских параметров, а также доказательства его полноты. Почему то, проигнорированы уже существующие и опробованные подходы известных ученых - Израэля, Цыбань, Айбулатова, Данилова-Данильянца, Дмитриева и многих других. Не выполнено также сравнение своего подхода с уже существующими. Т.о., авторские подход и инструмент оценивания ничем не подтверждены и, следовательно, не могут считаться достоверными. В итоге, все авторские результаты оказались всего лишь декларированными и не могут рассматриваться как научные. Поэтому, все процедуры оценивания полученных результатов Дробизом М.В. теряют всякий смысл ввиду отсутствия достоверных научных результатов в работе,

Диссертационное исследование кроме свидетельства получения соискателем новых научных результатов по заявленной тематике исследований характеризует еще и квалификацию автора. Рукопись диссертации свидетельствует о том, что автор не понимает необходимости физико-географической и геоэкологической мотивации выбора параметров природной системы, чтобы можно было выполнить достоверную и научно-значимую процедуру нормирования исследуемой природной подсистемы. Автор не считает нужным выполнить процедуру верификации выбранной техники количественных оценок свойств объекта исследований, а также выполнить сравнение полученных результатов с уже полученными результатами других исследователей. Все это свидетельствует о его низком научно-методологическом уровне.

В работе присутствует и множество других недостатков – в частности, нарушена структурно-функциональная взаимосвязь отдельных частей работы: значительные по объему разделы текста рукописи не связаны друг с другом. Говорить о них на фоне более серьезных выше перечисленных нет смысла.

Считаю, что диссертационная работа Дробиза Михаила Валерьевича «ПОСЛЕВОЕННАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ ПОТЕНЦИАЛА ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ (по материалам топографических карт)», представленная на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле) (географические науки) выполнена на недопустимо низком научном уровне, не содержит доказательств достоверности полученных результатов, не соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле) (географические науки), и не может быть оценена положительно, а ее автору – Дробизу Михаилу Валерьевичу – не может быть присвоена ученая степень кандидата географических наук.

Доктор физико-математических наук, профессор,
заведующий кафедрой географии океана
Балтийского федерального университета им. И.Канта

Гриценко Владимир Алексеевич

3 декабря 2019 г.

Я, Гриценко Владимир Алексеевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Контактные данные: тел.: 7(906)2391711, e-mail: gritsenko-vl-al@mail.ru

Специальность, по которой защищена диссертация: 25.00.28 Океанология

Адрес места работы: 236041, г. Калининград, ул. А. Невского, д. 14

Организация, структурное подразделение: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», Институт природопользования, территориального развития и градостроительства.

Тел.: рабочий +7 (4012) 953086; e-mail: rector@kantiana.ru,

